



返岗率超90% 订单排至年中 5G工厂加速产能升级 泉州企业新春“智”造开门红



随着春节长假的结束,泉州的企业们纷纷按下了复工复产的“启动键”,生产车间内再次响起了机器运转的声音,为新一年的经济发展注入了强劲动力。记者走访多家企业,感受到了蓬勃的发展势头和员工们的高涨热情。

■融媒体记者 杜连财 文/图

361°
多一度热爱



微信扫一扫,获取更多前沿资讯

PEAK 匹克体育

和敏基金会
HEMIN FOUNDATION

增资扩产项目拉开序幕

新年伊始,泉州企业的增资扩产项目也开始逐步推进。伊瓦特机器人设备制造有限公司总经理助理黄文峰介绍:“我们正月初八开工后,设备就已经满负荷运行,订单排期已至3月份。未来,我们计划投入2亿元建设5G智能工厂,进一步拓展产品线的研发。”

福建新源重工有限公司也在正月初九正式开工,老员工返岗率达到了100%。“去年我们在‘一带一路’国家市场的拓展取得了显著成效,外销业绩翻倍增长。”该公司副总经理颜文山表示,“今年,我们计划启动工程机械智造产业园的建设,进一步提升产能和市场竞争力。”

在泉州鹏泰服饰有限公司的生产车间里,智能吊挂轨道忙碌地穿梭着,各类衣服裁片在数字化系统的指引下,有条不紊地完成每一个环节的流转。“正月初八我们一开工,就有70%

的员工回到了岗位上。”公司副总经理赵文宏告诉记者,“到正月十二,这个数字已经上升到了90%,产能也恢复了80%。订单已经排到了6月份,为了满足生产需求,我们计划再招300多名新员工。”

信泰集团也是正月初八就正式开工,员工到岗率迅速突破80%,预计正月十五前将达到95%。“去年我们通过改革创新、数字化升级,实现了营收增长超过40%。”信泰集团总裁办副主任许剑飞分享道,“今年我们将继续扩大招聘规模,以应对不断增长的产能需求。”

相关部门负责人在调研泉州鹏泰服饰、中科光芯光电等企业时,详细了解了员工返岗情况及产能恢复状况,并鼓励企业开足马力抢订单、拓市场、抓生产。同时强调,各级各部门要主动靠前服务,为企业提供全要素保障,确保项目顺利进行。

引进自动化设备提效率

为了让企业能够顺利复工复产,泉州各级政府和企业自身都出台了一系列服务保障措施。在宏兴汽车皮革公司,员工们迅速投入紧张而有序的工作中,公司还特意为员工准备了惊喜红包礼和集体宴,让员工感受到家庭般的温暖。

智能化、数字化转型成为泉州企业在复工复产过程中提升产能和市场竞争力的重要手段。361°五里生产厂区的5G智慧工厂通过优化质检流程、科学精准排程等措施,大幅降低了产品不良率,提高了订单交付及时率,减少了人工运营成本。

利郎智能工厂则通过引进自动化设备,提升了生产的可控性与效率。在凤竹安东工业园,智能化设备高效运转,员工们熟练操作,各个环节紧密衔接,全力以赴夺取开门红。

为了吸引并留住优秀人才,泉州企业纷纷推出了丰厚的福利待遇。

晋江劲霸男装开展了刮刮乐活动,派发开工大礼包,营造出喜庆祥和的节日氛围。同时,他们还在持续优化员工住宿环境和餐饮条件,让员工能够在劲霸男装尽情工作,享受生活。

泉州市星达鞋服材料有限公司同样出台了“开门红”奖励和路费补贴等优惠政策,增强员工归属感,确保员工准时返岗。随着产品的不断创新延伸,星达公司在多个领域拓展应用,为企业发展注入了新的活力。

观察人士认为,泉州企业以满格状态全力抓开局,抢抓各种机遇,深耕行业市场,拓展业务布局。各级政府也积极出台服务保障措施,为企业复工复产保驾护航。在智能化、数字化转型的推动下,泉州企业正朝着更加美好的未来迈进。“新的一年,这里充满了无限可能。”

商界资讯

“海丝华彩”外销瓷展德化启幕

近日,德化县陶瓷博物馆“海丝华彩”主题展览开幕,通过明清外销瓷文物与当代艺术创作的时空对话,展现“中国白”千年外销史及其现代产业转型路径。

本次展览呈现三大板块:100余件明清花鸟纹外销瓷再现16—19世纪海上丝绸之路贸易盛况,9件泰兴号沉船出水的德化窑青花瓷实证古代陶瓷外贸体系,12位当代国家级工艺大师的新作则展示非遗技艺与现代审美的融合创新。展期将持续至2025年3月21日,同步开通数字云展厅。

闽华电源公司开工势头强劲

春节假期结束后的首个工作日,闽华电源股份有限公司展现了强劲的复工势头。据统计,公司员工到岗率高达95%,各生产线迅速恢复满负荷运作,全力追赶订单进度。预计今年公司的年产值将超过15亿元人民币,同比增长逾20%。

据悉,为了持续提升生产效率与产品质量,闽华电源计划于第三季度启用全

新的全自动化冲网极板生产线,并着手建设新的研发中心以增强企业创新能力。公司高层表示,新的一年里,闽华电源将继续加大技术创新力度,推动产品升级换代,致力于打造成为世界级蓄电池品牌。

此次高效复工不仅展示了闽华电源强大的组织能力和团队凝聚力,也为实现全年目标奠定了坚实基础。

应急产业博览会在南安开幕

首届中国(泉州)专用通信暨应急产业博览会日前在南安成功国际会展中心开幕,为期3天,汇聚150余家专业展商和400余个国际标准摊位,展示安防、应急、专用通信领域创新技术及解决方案。

此次博览会汇聚多端力量,联合政、产、研、商各界,借助相关职能部门及国家行业协会的协助,联合包括海能达、科立讯、宝锋等国内主流专用通信及应急企业的号召力、影响力,整合飞速发展的专用通信暨应急产业生态链资源,搭建迅速提升企业竞争力、行业创新力的桥梁,为专用通信暨应急产业的高速发展赋能助力。

(连财)